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Formules 

Pour tout réel  

0 1x   alors 

ln 0x   

 

Pour tout réel 

1x   alors 

ln 0x   

 

Pour tout réel  

x et y dans ]0; [  

alors 

ln lnx y  

  

x y  

 

Pour tout réel  

x et y dans ]0; [  

alors 

ln lnx y  

  

x y  

 

 

 

 

 

 

 

TSCH07F02 : Equations et inéquations avec ln 

 

Exercice  01 : 

Résoudre les équations suivantes, 

en commençant par donner 

l’ensemble d’étude des équations 

à résoudre. 

1.  ln 4x   

2. 3xe   

3. ln( 1) ln 5x    

4. ln ln( 1) ln 2x x    

5. 
2 1 2xe    

6. 
2ln( 1) ln 2x     

7. 
2ln( 1) 4lnxe e   

8. 
2 6 5 0x xe e    

9. 
2(ln ) 3ln 4 0x x    

10. 
2ln 4ln 6 0x x    

Exercice 04 : 

Résoudre les inéquations suivantes, 

en commençant par donner 

l’ensemble d’étude des équations à 

résoudre. 

 

1. ln( 1) ln(3 )x x    

2.  
22ln lnx x  

3. ln( 3) 1 ln(1 )x x     

4. 
2 1

ln 0
1

x

x

 
 

 
 

5. ln(2 1) ln( 3) ln( 5)x x x      

6. 
2(ln ) ln 6 0x x    

Exercice 02 : 

1.  Montrer que pour tout n entier 

naturel (entier positif) non nul, on a  

1
ln 1 0

n

 
  

 
 

2. Montrer que pour tout n entier 

naturel (entier positif) non nul, on a  

1
ln 1 0

n

 
  

 
 

Exercices 05 : 

 

1. Résoudre dans  l’équation 
2 4 4x x x     

 

2. En déduire les solutions de 

l’équation : 
2ln( 4) ln( 4)x x x     

Exercice 03 : 

Résoudre les inéquations 

suivantes, en commençant par 

donner l’ensemble d’étude des 

équations à résoudre. 

1.  1 ln 0x   

2.  ln 3 0x    

3.  ( 1)ln 0x x   

4.  2ln 1 0x    

5.  ln( 1) 0x    

6.  ( 2)ln( 2) 0x x    

7.  
2ln( 1) 2x    

Exercice 06 : 

 

1.  Trouver à partir de quel entier n,  

3(1 2 ) 3,001
n

     

2. Trouver à partir de quel entier n,  

3
1 0,01

5

n

 
  
 

 

3. Trouver à partir de quel entier n,  

200 3.05 400n   

 

4. Trouver à partir de quel entier n,  
240 1,5 10n   
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